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ВИЗНАЧЕННЯ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКУ МІЖ ОСОБЛИВОСТЯМИ СТАНУ 

КРОВОТВОРНОЇ ТА ІМУННОЇ СИСТЕМИ У ДІТЕЙ ТА 

СИМПТОМАМИ ОСНОВНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ДАНИХ ОРГАНІВ 

Галичанська О. М. 

Чернівецький медичний фаховий коледж, Чернівці, Україна 

irina.love.19871982@gmail.com 

 Вступ. Однією з найбільш важливих систем організму людини незалежно 

від віку являється кровотворна та імунна системи, які першими реагують на 

проникнення будь яких чужорідних агентів, тому знання показників норми та 

пов’язаних з ними патологічних зрушень при різноманітних захворюваннях у 

дитячому та дорослому віці являються важливим компонентом успішного 

виставлення повноцінного діагнозу та наступного правильного проведення 

лікування, реабілітації та профілактики.  

 Мета дослідження. На основі детальної характеристики анатомо-

фізіологічних особливостей системи крові сформувати цілісні поняття про 

принципи формування основних клінічних та параклінічних ознак 

найпоширеніших патологічних станів організму дитини. 

 Методи дослідження. Аналіз науково-медичної літератури, результатів 

клінічних досліджень крові, узагальнення отриманих даних, формування 

висновків та рекомендацій. 

 Результати дослідження. Як відомо, система крові включає у себе органи, 

які продукують складові компоненти та такі, які їх руйнують, а саме — червоний 

кістковий мозок, печінку, селезінку, центральні та периферичні лімфатичні 

вузли, безпосередньо кров з її форменими елементами та складниками плазми. 

 Медичний фахівець, отримавши результати дослідження крові дитини 

повинен по правильному оцінити показники, знаючи при цьому вікові норми. 

Беручи до уваги загальний аналіз крові, спеціаліст аналізує кількість 

еритроцитів, вміст гемоглобіну та складові елементи лейкоцитарної формули. 

Отже, кількість червоних тілець варіює від 6*1012/л у новонароджених дітей, 



Міжнародна міждисциплінарна науково-практична internet-конференція  

до Всесвітнього дня анатомії «Медичні та біологічні науки: міждисциплінарний аспект» 

 

56 

4,7*1012/л — вкінці періоду новонародженості до 4,5-4,89*1012/л у 14 років та 

5,2*1012/л у хлопчиків та дівчаток — 4,8*1012/л після 14 років. Вміст гемоглобіну: 

у новонароджених перших днів — 180-240 г/л, 150 г/л — кінець даного періоду; 

до 5 міс — 120-150 г/л, до 5-ти років — 120-140 г/л, після 5-ти років — 120-150 

г/л та у старшому віці рівень даного показника у хлопчиків становить 160 г/л та 

140 г/л у дівчаток цієї вікової категорії. Також важливим являється визначення 

швидкості зсідання еритроцитів — новонароджені діти 2 мм/год; грудного віку 

— 2-8 мм/год, у більш старшому віці — 4-10 мм/год, а у дорослому віці — 5-8 

мм/год. 

 Беручи до уваги аналіз вмісту основних фракцій лейкоцитарної формули, 

у першу чергу необхідно оцінити загальний рівень лейкоцитів, які виконують 

захисну функцію організму у період бактеріальних, вірусних інфекцій, 

алергічний реакцій. Аналогічно як і попередні формені елементи крові, вміст 

лейкоцитів характеризуємо за віком, а саме — науковці фіксують найвищий 

рівень їх у перші 12 годин життя дитини — 20-30*109/л зі зсувом формули вліво, 

а через декілька днів кількість лейкоцитів спадає до 10*109/л та у подальшому 

житті становить 6-8*109/л (допустимі коливання в нормі — 4-9*109/л). 

 Основними синдромами, які клінічно медичний фахівець виявляє при 

порушенні вмісту певних формених елементів крові являються: анемічний, 

симптоми якого вказують на зміни рівня еритроцитів та гемоглобіну (загальна 

слабкість, втомлюваність, запаморочення, зниження працездатності, поява 

задишки та серцебиття при фізичних навантаженнях); гарячковий синдром 

показує про вірогідність змін у лейкоцитарній формулі внаслідок приєднання до 

запального процесу вторинної мікрофлори або даний стан може сигналізувати 

про небезпечний процес гемолізу еритроцитів, тобто їх руйнування, що може 

закінчитися летально. 

 Про проблеми з кровотворною системою може говорити свербіж шкіри, 

поява диспепсичного синдрому у вигляді втрати апетиту, прогресуючого 

схуднення при гострому лейкозі, а також болі у кістках (особливим чином у 
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плоских, що виявляється при гіперплазії червоного кісткового мозку), ознаки 

збільшення та ураження селезінки (больовий синдром у лівому підребер’ї) та 

печінки (важкість у правому підребер’ї) та збільшення лімфатичних вузлів. 

 На основі детальної інтерпретації клінічних синдромів, показників 

клінічного аналізу крові медичний спеціаліст може запідозрити у дитини 

наступні патологічні стани — різноманітного етіопатогенезу анемії 

(постгеморагічні, гемолітичні, залізодефіцитні, мегалобластні, гіпопластичні). 

Збільшення рівня лейкоцитів може бути обумовлене лімфогранулематозом, 

еритремою, лейкозами, лейкемоїдними станами. Зменшена кількість даних 

формених елементів — лейкопенія, може бути результатом порушення у роботі 

кістково-мозкової системи; появи аутоантитіл з виникненням процесу 

аглютинації лейкоцитів. Підвищення вмісту лейкоцитів — лейкоцитоз 

характеризує запальні, гнійні та септичні процеси в організмі.  

 Висновок. На основі проведеного аналізу можна зробити висновок, що 

знання анатомо-фізіологічних особливостей організму у вікових аспектах 

відіграє у практичній сфері охорони здоров’я ключову роль в інтерпретації 

отриманих результатів клінічних та параклінічних досліджень з метою якісної 

діагностики патологічного процесу в організму та призначення повноцінного 

спектру лікувально-профілактичних та реабілітаційних заходів для відновлення 

гомеостазу дитини. 

 Список літератури: 
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дітей, методика дослідження, семіотика уражень : методичні вказівки для 
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